NEPAL FEDERATIE NEDERLAND [KvK 71387668]
Ledenvergadering 28 mei 2022
Bodegraven 9.00 uu

Krijn opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
1. [bookmark: OpenAt]Verslag van het bestuur over het afgelopen boekjaar
Krijn bespreekt kort het afgelopen jaar. Vanwege Corona is 2021 een rustig jaar geweest. In 2020 en 2021 heeft de NFN geen congres kunnen houden. De vereniging staat er financieel gezond bij. We zijn blij dat we dit jaar weer in levenden lijve bij elkaar kunnen komen.  
Vorig jaar is tijdens de ledenvergadering besloten om de contributie te verhogen naar EUR 250 per lid per kalenderjaar, waarbij de kanttekening werd geplaatst dat er, wanneer dit bedrag voor een lid een probleem zou worden er naar individuele oplossing zou worden gezocht.  Krijn geeft aan dat enkele leden te kennen hebben gegeven het bedrag van EUR 250 te hoog te vinden. Daarom heeft het bestuur besloten dat er twee verschillende contributies zullen zijn: EUR 125 voor nieuwe leden en EUR 250 voor bestaande leden. 
2. Vaststelling Jaarrekening
De jaarrekening is aan de leden toegestuurd. De leden hebben geen vragen en de jaarrekening wordt vastgesteld.
3. Voorstel voor het verlenen van kwijting van het bestuur over het boekjaar 2021.
De leden hebben geen vragen over dit agendapunt en verlenen de leden van het bestuur kwijting over het boekjaar 2021. 
4. Benoeming van de leden van de controlecommissie.
Krijn stelt voor om de huidige commissie (Jos Huisman en Rob Degreef) voor twee jaar te herbenoemen. De leden hebben geen vragen en gaan akkoord met het voorstel van Krijn. 
5. Benoeming en herbenoeming bestuursleden
· Björn Stenvers
Krijn geeft aan dat de tijd is gekomen dat een ander persoon de rol van voorzitter van hem over neemt. Vijf jaar geleden heeft Krijn de NFN opgezet. In het begin van haar bestaan had de federatie behoefte aan een actieve “ruwe-bolster-blanke-pit-douwer” en doorzetter. Nu de NFN op de kaart staat, is er meer behoefte aan een netwerker. Deze netwerker is gevonden in de vorm van Björn Stenvers, CEO van de Eye Care Foundation.  De huidige bestuurstermijn van Krijn loopt ook af per deze vergadering. Het voorstel is om Björn te benoemen als nieuwe bestuurder en voorzitter voor een periode van 5 jaar. De leden hebben geen vragen en het voorstel tot benoeming van Björn wordt aangenomen.
· Albertine Kronenberg
Krijn geeft aan dat er een nieuwe secretaris is gevonden in de vorm van Albertine Kronenberg. Het voorstel is om Albertine te benoemen als bestuurder en secretaris voor een periode van 5 jaar. De leden hebben geen vragen en het voorstel tot benoeming van Albertine als nieuwe bestuurder van NFN wordt aangenomen.
· Krijn de Best
Krijn geeft aan graag nog voor een jaar lid te willen blijven van het bestuur van NFN. Hij wordt voorgedagen voor herbenoeming. De leden hebben geen vragen en het voorstel tot herbenoeming van Krijn wordt aangenomen.
· Sebastiaan de Stoppelaar
Sebastiaan de Stoppelaar is bestuurslid en penningmeester van NFN sinds 2018. Hij kan helaas niet aanwezig zijn op deze vergadering. Sebastiaan’s termijn als bestuurslid loopt af en hij is beschikbaar voor herbenoeming voor een periode van 5 jaar.  De leden hebben geen vragen en het voorstel tot herbenoeming van Sebastiaan wordt aangenomen.
· Barend Toet
Barend Toet is bestuurslid sinds 1 januari 2021 en is binnen het bestuur verantwoordelijk voor de communicatie. De benoeming van Barend moet nog bekrachtigd worden door de ledenvergadering. Barend heeft aangegeven bestuurslid te willen blijven tot het congres van 2023.  De leden hebben geen vragen en bekrachtigen de benoeming van Barend Toet als bestuurslid van het NFN per 1 januari 2021. 
· Ram Budhathoki
Ram is bestuurslid sinds 1 januari 2021 en is binnen het bestuur verantwoordelijk voor de connectie met de Nepalese diaspora in Nederland. De benoeming van Ram moet nog bekrachtigd worden door de ledenvergadering.  Ram is vertraagd en daarom nog niet aanwezig op deze vergadering. De leden hebben geen vragen en bekrachtigen de benoeming van Ram Budhathoki als bestuurslid van het NFN per 1 januari 2021.
6. Vaststellen datum Congres 2023
Krijn informeert de vergadering dat ambassadeur van Nepal voor de Benelux heeft aangegeven dat de Nepalese minister van Buitenlandse zaken heeft aangeven volgend jaar graag bij het congres aanwezig wil zijn en dat het dus zaak is tijdig een nieuwe datum voor het congres te prikken. Het voorstel is zaterdag 27 mei 2023.  Er zijn geen vragen en de leden gaan akkoord met dit voorstel. 
7. WVTT
· Meerdere aanwezigen waren erg te spreken over het bezoek van de vertegenwoordigers van de NFN aan Nepal en de ontmoetingen die daar hebben plaats gevonden tussen enkele leden van de NFN en Barend. 
· Verscheidene aanwezigen spraken hun dank uit voor het vele werk dat Krijn de afgelopen 5 jaar heeft verzet voor de NFN, haar leden en andere Nepal-betrokkenen. 
· Rob Degreef stelde de vraag of de NFN gedachtes had over de noodzaak voor een bestuursaansprakelijkheidsverzekering voor de besturen van de stichtingen die lid zijn van de NFN. En indien er noodzaak voor is of het mogelijk is dit gezamenlijk in te kopen. Björn gaf aan daarnaar te gaan kijken en erop terug te komen.
· Björn bedankte Krijn voor al het goede werk dat hij voor NFN heeft gedaan en dat hij blij is dat Krijn nog voor het komende jaar lid blijft van het bestuur van NFN zodat hij uitgebreid kan putten uit de kennis en ervaring die Krijn heeft. Björn stelt dat hij er naar uit kijkt om voor de NFN aan de slag te gaan. 
Na de rondvraag wordt de vergadering door Krijn gesloten
Aktiepunten:
1. Onderzoek naar collectieve bestuursaansprakelijkheidsverzekering.
2. KvK op de hoogte stellen bestuurssamenstelling

